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Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.002, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, 

Fátima Cristina Abrão, Karen Martins de Andrade, Marina Graziela Feldmann, Sueli Aparecida 

de Paula Mondini e Neide Cruz, e dos Suplentes Fátima Aparecida Antonio, João Alberto Fiorini 

Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Maria Adélia Gonçalves Ruotolo, Silvana Lucena 

dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou ausência da Conselheira Maria Cecília Carlini 

Macedo Vaz, registrando a Suplente Maria Adélia Gonçalves Ruotolo no exercício da 

titularidade, e ausência das Suplentes Helena Singer e Lucimeire Cabral de Santana. Informa 

que as atas das Sessões Plenárias nº 1.000 e nº 1.001 serão apresentadas na próxima semana, 

considerando que a primeira, por ser ata comemorativa, está em processo de revisão. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer comenta que convidará os especialistas da 

Coordenadoria Pedagógica - COPED, da Secretaria Municipal de Educação, para apresentarem 

a priorização do Currículo, e quais serão as ações para colocar essa priorização em prática. 

Informa que o Todos Pela Educação fez uma Nota Técnica sobre a urgência para a implantação 

de um Sistema Nacional de Educação, documento importante para análise do CME. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer também informa sobre o Webinário “A Educação 

Brasileira em perspectiva internacional”, organizado pelo Todos Pela Educação e Itaú Social, 

que acontecerá no dia 30 de junho, às 11h00, mesa de debate com a presença de Andreas 

Schleicher, Diretor de Educação da OCDE, Maria Helena Guimarães de Castro, Presidente do 

Conselho Nacional de Educação, Priscila Cruz, Presidente-Executiva do Todos Pela Educação, e 

Angela Dannemann, Superintendente do Itaú Social. O Webinário discutirá dois relatórios 

produzidos pela OCDE sobre a Educação do Brasil. No Expediente dos Conselheiros, a 

Conselheira Cristina Cordeiro informa que não houve nova tramitação no Projeto de Lei 

Federal que trata do Homeschooling, mas foi aprovado na Comissão de Constituição e Justiça - 

CCJ da Câmara dos Deputados o PL nº 3.262/2019 que altera o Código Penal Brasileiro, 

descriminalizando a família que não matricula os seus filhos na escola, para que não configure 

crime de abandono intelectual. A Conselheira Karen Andrade pergunta como fica a 

previsibilidade que consta no Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA que a escola deve 

informar a ausência dos estudantes ao Conselho Tutelar após 30 dias. A Conselheira Cristina 

Cordeiro responde que o ECA ainda não foi alterado, e que a escola deve manter essa 

obrigatoriedade, e entende que com a aprovação desse PL não haverá judicialização contra os 

pais nesses casos. A Conselheira Fátima Antonio fala sobre o PL Municipal nº 813/2019, que 

inclui no calendário de eventos da cidade de São Paulo a “Semana Escolhi Esperar” para a 

prevenção e conscientização sobre gravidez precoce, PL que ficou conhecido por orientar os 

adolescentes para que não haja a relação sexual, debate que foi acalorado na Câmara 
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Municipal pois o proponente, o Vereador Rinaldi Digilio do Republicanos, da base do governo 

Bolsonaro, com pautas conservadoras e fundamentalistas. A Conselheira Cristina Cordeiro 

acrescenta que, no Instituto Liberta, fizeram leitura atenta do PL, agora com relatoria do 

Vereador Fabio Riva, do PSDB, e que o documento não apresenta indicação de abstinência 

sexual, como apareceu na mídia. Propõe uma semana de informação e de orientação sobre a 

gravidez precoce e métodos contraceptivos, o que pode favorecer a escola para colocar o 

assunto da sexualidade sem cerceamento, pois a gravidez pode impedir o projeto de vida das 

jovens. A Presidente Conselheira Rose Neubauer comenta que a gravidez na juventude é a 

maior causa de evasão, e a maioria das estudantes que são mães não completam o Ensino 

Fundamental. A Conselheira Karen Andrade pergunta sobre o Calendário CME de julho, se 

haverá alguma alteração. A Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca que há assuntos 

importantes que devem entrar em pauta, e, talvez haja a necessidade de reuniões em todas as 

quintas-feiras do mês de julho. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à 

Ordem do Dia: 1) Protocolo CME nº 01/2021 – Parecer CME nº 03/2021 – Escola de Educação 

Infantil Cantinho das Letras ABC – DRE Penha. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa 

a palavra para as relatoras do documento, Conselheiras Sueli Mondini e Emília Cipriano.  Com 

a palavra, a Conselheira Sueli Mondini faz um breve relato histórico do processo de pedido de 

autorização de funcionamento da Escola de Educação Infantil Cantinho das Letras ABC, projeta 

em tela e faz a leitura da apreciação e da conclusão deferindo o recurso com retorno à DRE 

Penha. A Conselheira Sueli Mondini explica que será expedido pela DRE Penha Despacho de 

Autorização de Funcionamento em caráter provisório, considerando que foi apresentado o 

protocolo do Auto de Licença de Funcionamento. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

coloca o parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade, cuja conclusão será 

publicada: “diante do exposto e, considerando as manifestações das autoridades pré-

opinantes, em especial da Comissão de Supervisores Escolares e da Diretora Regional de 

Educação da Diretoria Regional de Educação Penha: 1) toma-se conhecimento e defere-se o 

recurso interposto pela Escola de Educação Infantil Cantinho das Letras ABC LTDA ME, CNPJ 

06.988.465/0001-89, referente ao Indeferimento do Pedido de Autorização de Funcionamento 

da Escola de Educação Infantil Cantinho das Letras ABC, localizada à Rua Tomaz Cartacho, 32 – 

Vila São Francisco, para atender crianças na faixa etária de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, expedido 

pela DRE Penha; 2) a DRE Penha deverá: a) adotar as providências subsequentes no referente à 

publicação do despacho de autorização de funcionamento em caráter provisório; à aprovação 

do Regimento Educacional e à atualização do Projeto Pedagógico para fins de homologação, 

conforme artigo 28 da Resolução CME 01/2018; b) acompanhar a aplicação e desenvolvimento 

dos referidos instrumentos na Unidade Educacional; c) acompanhar a substituição de 

protocolos por documentos correspondentes a serem entregues pela entidade mantenedora, 

conforme parágrafos do artigo 27 da Resolução CME 01/18.” Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e 

participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de 

participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São Paulo, 17 de junho 

de 2021. 
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Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams,   

conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 17/06/2021 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches  

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade  

5. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Marina Graziela Feldmann 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE)  

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio 

2. João Alberto Fiorini Filho 

3. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

4. Silvana Lucena dos Santos Drago 

5. Vera Lucia Wey 
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